

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/49/78
S/1994/195
18 February 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十九届会议
暂定项目表* 项目72
维持国际安全

安全理事会
第四十九年

1994年2月18日

摩尔多瓦共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上摩尔多瓦共和国外交部就俄罗斯第14军军事委员会1994年2月8日的声明所发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目72的文件和安全理事会的文件分发给荷。

摩尔多瓦共和国常驻联合国代表

特命全权大使

图多尔·潘齐鲁(签名)

* A/49/50。

94-08534 (c) 180294 180294

220294

附 件

1994年2月10日

摩尔多瓦共和国外交部发表的声明

摩尔多瓦共和国外交部对1994年2月8日俄罗斯第14军军事委员会的声明表示深为关注和极大的愤慨。

俄罗斯联邦第14军粗暴地逾越职责,用挑衅的口吻威胁摩尔多瓦共和国说,如果第14军提出的条件不能满足,它将动用武力。

第14军在上述声明中,采用说教的口吻,这表明它不愿承认一个无可否认的事实,即:它是部署在一个独立主权国家领土上的外国军队,而这个国家既不接受命令,又不接受讹诈。

鉴于这份声明在发表前很可能得到俄罗斯联邦国防部的授意和协调,我们就更加感到担忧。

摩尔多瓦共和国领导人一向主张以和平的政治手段解决摩尔多瓦东部地区的争端。可是,蒂拉斯波非法当局反对基希纳乌提出的任何倡议和建设性提议,而鼓吹一种分离主义和事实上失败的政策,这种政策使德涅斯特河左岸的人民处于彻底灾难和绝望之中。共和国东部地区过度军事化、迫害不同意见者、限制旅行和禁止参与摩尔多瓦共和国议会议员的选举,使人毫无疑问看出谁是教唆者和什么地方是可能冲突或武装挑衅的真正策源地。

按照军事委员会上述声明,俄罗斯联邦第14军再次显示,它是该地区主要的不安定因素,其行动正是公然违反1992年7月21日摩尔多瓦—俄罗斯关于解决共和国东部地区武装冲突的协定。在这方面,第14军军事委员会声明的目的是破坏摩尔多瓦政府所主张的关于第14军早日彻底无条件撤出的谈判。

摩尔多瓦共和国外交部认为俄罗斯第14军军事委员会的声明直接粗暴地干涉我国内政,蛮横地违反国际法的一项基本原则。